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DIREZIONE GENERALE 

 

 

Alla 

Consigliera Anna Ferraresi 

Gruppo Misto 

 

p.c. al 

Presidente del Consiglio Comunale 

Lorenzo Poltronieri 

             

                                                             

Gentilissima Consigliera, 

con riferimento al Suo atto del 9 gennaio 2024 denominato “Interpellanza” Le allego le 

risposte: 

 

1. Alla luce delle recenti attività di riqualificazione e dell'impegno dell'Amministrazione 
nella zona Gad, come intende gestire eventuali conflitti di interesse derivanti dagli 
investimenti personali in aree che lei stesso decide di valorizzare.  
 
Risposta: i “conflitti di interesse” nell’ambito di una pubblica amministrazione sono 

gestiti in base alle norme previste dall’ordinamento e dal Piano triennale di 

prevenzione della corruzione. Come Lei ben sa, il conflitto d’interessi si realizza 

nel caso in cui l’interesse pubblico venga deviato per favorire il soddisfacimento di 

interessi privati, di cui sia portatore direttamente o indirettamente il pubblico 

funzionario, compromettendone l’imparzialità nell’esercizio del potere decisionale. 

Non si comprende la mera allusione a ipotetici “conflitti di interesse derivanti dagli 

investimenti” non indicati al Responsabile del Piano né espressamente specificati. 

 

2. Come prevede di affrontare il possibile deprezzamento di altre proprietà̀, 
considerando il trasferimento del degrado e dello spaccio in zone confinanti, nel 
rispetto degli interessi della comunità̀. Nell'ipotesi in cui si riconosca che la 
riqualificazione di un'area, con l'introduzione di nuove strutture come parchi giochi 
per bambini o campi da basket - notizia di oggi riferita a via Porta Catena - non risolva 
il problema dello spaccio ma lo sposti in altre zone della città, causando disagi 
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altrove, Lei abbia in programma di replicare il progetto del Parco Coletta ovunque si 
sposterà̀ il problema dello spaccio.  
 
Risposta: la rigenerazione della zona GAD, di cui il Parco Coletta è un importante 

tassello, è il primo obiettivo (completamente raggiunto) di un ambizioso programma 

di riqualificazione delle zone abbandonate della Città. Lo spaccio, come Lei ben sa, 

è concentrato nelle zone oggetto di degrado. La rigenerazione di tutta la Città (che 

richiede tempo e investimenti) permetterà di contribuire a debellare il fenomeno dello 

spaccio delle droghe. Non solo al GAD ma in tutta la Città. 

 

3. In un contesto etico, se ritiene appropriato permettere che i membri 
dell'Amministrazione possano effettuare investimenti mirati in aree soggette a 
interventi di riqualificazione quando detengono cariche pubbliche. Ciò̀ poiché́, 
essendo detentori di informazioni riservate prima di altri soggetti economici, è cruciale 
preservare l'integrità̀ delle azioni da intraprendere, evitando possibili conflitti di 
interesse o uso improprio delle informazioni privilegiate per fini personali.  
 
Risposta: qualsiasi illazione su “possibili conflitti di interesse” o sull’”uso improprio 

delle informazioni privilegiate per fini personali” rappresenta e rimane solo una mera 

illazione infondata. E come tale irrilevante dal punto di vista dell’azione amministrativa 

di una pubblica amministrazione seria.  

 

 

 

 
IL DIRETTORE GENERALE 

Avv. Sandro Mazzatorta 
(firmato digitalmente) 


